



ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 7
Ročník: XXXXVI
Červenec 2022

Crha a Strachota

Mgr. Zdeněk Frömmel

Tato dvě staročeská jména patrně většině lidí nic neřeknou, protože osoby, která tyto jména nesou, zná široká veřejnost pod jmény Cyril a Metoděj.

Pátého července si připomínáme příchod těchto dvou významných mužů na Moravu, aby naplnili svoji misijní cestu, kterou byli na žádost knížete Rostislava pověřeni byzantským císařem Michaellem III. Christianizace Velké Moravy měla zařadit Velkou Moravu do rodiny křesťanských zemí, zdůraznit její civilizační a mocenský rozvoj. Kníže Rostislav usiloval o nezávislou diecézi, která by mu umožnila se vymanit z vlivu franckých biskupů a dala mu možnost světit nové kněze. Nejdříve se obrátil se žádostí na římského papeže o vyslání biskupů na Moravu, ale jeho žádost byla odmítnuta. Svoji žádost potom směřoval na byzantského císaře Michaela III., který žádosti vyhověl a vyslal na Velkou Moravu věrozvěsty Cyrila a Metoděje.

V době příchodu Cyrila a Metoděje na Moravu šlo o již zkušené misionáře, kteří měli již za sebou misijní cestu na Krym a do Chazarské říše.

Jejich nejvýznamnějšími počiny na Moravě bylo sestavení staroslovanského písma Hlaholice, překlad Svatého písma a vyjednání konání bohoslužeb ve staroslovanském jazyku, což ztvrdil papež Hadrián II. bulou „Gloria in excelsis Deo“ (Sláva na výsostech bohu) a pozdější papež Jan VIII bulou

„Industriae tuae“ (Horlivosti tvé). Velikost této skutečnosti porozumíme, když si uvědomíme, že v té době se mohli konat bohoslužby pouze v jazyce řeckém, hebrejském nebo latinském. Do této doby nebyl připuštěn v bohoslužbách žádný jiný jazyk. Tato skutečnost ležela západnímu kléru v žaludku, a proto neustále intrikoval proti Metodějovi, ale až po jeho smrti se podařilo biskupovi Wichingovi zníčit podporu papeže a docílit buď uvěznění, nebo vyhnání nástupců a žáků Cyrila a Metoděje z Moravy.



Tip na výlet.

Můžete se vydat po stopách výjimečných osob Cyrila a Metoděje, kteří v devátém století chodili po stejné zemi jako my. Velmi pěkným výletem může být v oblasti Chřibů návštěva hradiska sv. Klimenta. Hradisko nese

název podle pozůstatků papeže Klimenta, které našli a vyzvedli právě Cyril a Metoděj při své cestě do Chazarské říše a dopravili je do Říma a na Velkou Moravu. Samo hradisko může být podle jedné z hypotéz sídlem Cyrila a Metoděje s tím, že zde mohl být Metoděj i pohřben, protože jeho hrob nebyl doposud dohledán. Jisto jisté je, že hradisko vzniklo v době Velké Moravy. V dané oblasti je množství dalších zajímavostí včetně řady studánek, např. sv. Gorazda nástupce Metoděje, ze kterých se lze v parném létě osvěžit. Vydáte-li se po značených turistických značkách, můžete během jednoho dne navštívit např. Kazatelnu nebo hrad Cimburk. Všem, kteří se vypraví na cestu za poznáním, přeji pěkné počasí a příjemné zážitky.

12. červen

P. Petr Havlát

12. června 2022 se v naší farnosti konala slavnost prvního svatého přijímání, ke kterému přistoupilo sedm dětí: Jeník, Eliška, Maruška, Sabinka, Kačka, Nelinka a Eliška. Děti prošly přípravou jednak při vyučování náboženství, kde se jim věnoval pan katecheta Aleš, a potom ještě při dětských bohoslužbách. A protože děti všechno výborně zvládly, včetně závěrečného přezkoušení, mohli jsme se těšit na slavnost celé naší farní rodiny.

Nedělní bohoslužba začala v 11.00. Atmosféra byla slavnostní a děti byly plné očekávání, protože první svaté přijímání je přece jenom velká událost. Jako tradičně se zapojili

rodiče, pochopitelně také naši malí oslavenci, sbor nádherně hrál a zpíval, nechyběla krásná květinová výzdoba, a tak bohoslužba proběhla v radostném a pokojném duchu. Děti si vyslechly příběh o statečném chlapci Albertovi, který po náročné a nebezpečné cestě přinesl nemocné mamince svatě přijímání, díky kterému se nakonec maminka uzdravila. Po promluvě děti obnovily svůj křestní slib, a v závěru mše svatě se už blížilo dlouho očekávané svatě přijímání.

Po ohláškách ještě zaznělo poděkování všem, kdo děti na první svatě přijímání připravovali. Po nezbytném fotografování šly děti na faru, kde obdržely upomínky na jejich velký slavný den.

Odpoledne jsme potom ještě připravili dětský den, který pořádáme ve spolupráci s Orlem Velké Němčice vždy kolem svátku svatého Víta. Je to proto, že tento světec je spolupatronem a ochráncem našeho kostela a naší farnosti, ale také ochráncem a patronem dětí a mládeže. Začátek byl stanoven na 16. hodinu, kdy na děti čekaly různé sportovní disciplíny u kostela. Poděkování také patří našim myslivcům, kteří si pro děti nachystali poznávání různých rostlin a zvířátek, přičemž nechyběla například vycpaná liška, hlava muflona, živá kuřátka a další. Poté, co děti absolvovaly všechny disciplíny, jsme se přesunuli na faru k táboráku, kde na děti čekalo opékání špekáčků, a hlavně vyhodnocení sportovního zápolení. Ti nejlepší dostali diplomy a skvělé ceny, ti, kdo nic nevyhráli, obdrželi sladkou odměnu. Den se vydařil, kolem sedmé hodiny se rodiče s dětmi začali pomalu rozcházet domů, někteří z dospělých pak ještě poseděli u sklenky dobrého vína.

Fotbalová sezona 2021/2022 úspěšně dokončena

Zdeněk Richter

Po takřka roční přestávce, způsobenou pandemickými zákazy, se mohla sezona 2021/2022 kompletně celá beze zbytku odehrát a dokončit.

Oddíl kopané TJ Velké Němčice do sezony 2021/2022 měl zapojených šest družstev.

Mladší a starší přípravku, starší žáky společné družstvo Velké Němčice/Křepice, dorost společné družstvo Křepice/Velké Němčice, družstvo mužů "B" a družstvo mužů "A".

Mladší i starší přípravky hrály okresní přebor skupiny B. Myslíme si, že výsledky byly nad očekávání dobré. Kdo jste se těchto utkání zúčastnil, viděl jste naši omladinu s velkým zápletem a prožitkem na hřišti bojovat proti svým soupeřům. Škoda, že výsledky těchto zápasů nejsou statisticky zaznamenány. Ze záznamů našich trenérů a vedoucích jsme zapsali:

Mladší příprava odehrála 14 utkání: 12x zvítězila, 2 x prohrála, dala 197 branek a 55 branek dostala. Kdyby se vedly tabulky, tak by jistě byla v popředí tabulky. Nejvíce branek dal Urbánek Pavel 39, Záblická Klára 38, Hora Ondřej 33, Fojtík Jan 29, Pich Jan 14, Demisch Tomáš 11, Lang Filip 8 a Rohrerová Julie 6 branek.

Starší příprava ze 14 zápasů: 8x vyhrála a 6x prohrála při skóre 163:74. Určitě by skončila v popředí konečné tabulky. Dle našich záznamů dali branky: Maška Antonín 51, Konečný Lukáš 37, Navrátil Patrik a Hora Matěj po 14, Švanda Daniel 8, Žáček Tobiáš 10, Švanda Vojtěch 6, Richter Alex 4, Vrána Rostislav 3 a Demisch Tomáš a Klimus Radek po 2 brankách. O obě přípravky se starali pánové: Urbánek Vladimír, Navrátil Ivo, Maška Pavel, Pich Jan, kterým pomáhají Záblický Daniel, Hora Vladimír a Švanda Miroslav, za což jim patří velké poděkování.

Družstvo žáků jsme po domluvě s Křepicemi přihlásily do OP pod vedením Richtera Zdeňka a Klimuse Tomáše. Naše družstvo skončilo v základní části OP na 3. místě. Odehrálo 14 zápasů, z toho 8x vyhrálo, 2x remizovalo a 4x prohrálo. Skóre 69:39 a získalo 26 bodů.

Branky dali: Broskvová Pavlína a Mátl František po 19, Fojtík Josef 17,

Machala Tadeáš 5, Nováková Dominika 4, List Oliver 2, Křišpín Daniel, Samson Ondřej a Niven Eric David po 1. V nástavbě OP jsme odehráli 6 zápasů: 2x vyhráli, 4x prohráli při skóre 18:21 a získali 6 bodů. Branky dali: Fojtík Josef 9, Mátl František 5, Broskvová Pavlína, Machala Tadeáš, Niven Eric David a Vaculčík Jakub po 1. Slabinou našeho družstva bylo neproměňování nejvyloženějších brankových příležitostí, a proto jsme některá utkání zbytečně prohráli.

Dorostenci Křepice/Velké Němčice, jako nováček krajských soutěží 1. třídy skupiny "B", sbírali zkušenosti a nevedli si zase tak špatně.

Družstvo pod vedením pánu Pokorného Jana a Klimuse Františka skončilo na 10. místě, když z 26 utkání 9x vyhrálo, 4x remizovalo a 13x prohrálo. Skóre 56:69 a získalo 31 bodů. Nejvíce branek dal Ambros Ondřej 23, Rozkydal Petr 8, Polach Patrik 5, Mikáč Miroslav po 4, Pokorný David 2 a Dobrovolný Jiří 2, Grbavčík Erik 5, Polach Vojtěch, Pokorný Jan a Dobrovolný Pavel po 1. Do jarní části jsme zaregistrovali dva Ukrajince, kteří byli platnými hráči dorostu. Ivan dal 3 branky a Mykhailo 1 branku.

Družstvo mužů "B" ve 4. třídě OS skupině B, skončilo na 8. místě, když 8x vyhrálo, 2x remizovalo a 10x prohrálo. Skóre 42:38 a získalo 26 bodů. V zápisech o utkáních figurovalo 40 hráčů. Ani jedno utkání nevynechal Štěrba Petr. Branky dávali: Kosina Radek, Štěrba Petr 5 a Frank Zbyněk po 5, Šťastný Michal a Urbánek Vladimír po 3, Stehlík Roman a Mahovský Petr, Bednář Tomáš, Frank Lukáš, Furch Bohuslav, Minařík Vlastimil, Slaný David po 2, Grábl Petr, Kučerka Vítězslav, Šafařík Ladislav, Frank Ladislav, Hruška Jaroslav, Klimus Marek, Macek Jiří, Macek Jaroslav, Parolek Jaromír, Rujzl Antonín po 1 brance. Družstvo, i když má široký kádr, muselo někdy doplnit hráče ze skupiny "A" a také to tak bylo i naopak. Vedoucím družstva byl Mrkvica Jiří a Mrkvica Jaroslav.

Družstvo mužů "A" si po odehraném podzimu 2021 v KS JmKFS pohoršilo ze 7. místa na 9. místo 1. B třídy skupina C JmKFS. Jako nováčci jsme si nevedli špatně. Proti silným soupeřům jsme hráli velmi dobrý fotbal, ale soupeřům pod námi jsme zbytečně rozdávali body. Z 26 utkání jsme 10x vyhráli, 6x remizovali a 10x prohráli. Skóre 39:41 a získali 36 bodů. Branky dali: Bažant Zdeněk 9x, Frank Lukáš 8x, Nekvapil Marián, Frank Zbyněk, Vintrlík Pavel 3x, Peroutka Tomáš a Macek Jaroslav, Rástočný Lukáš po 2, Kopeček Petr, Kovář Pavel, Sedláček Lukáš, Frank Michal po 1 a 1 branka vlastní. V zápisech o utkáních bylo zapsáno 25 hráčů. Do všech 26 nastoupil pouze Sedláček Lukáš. Do 25 utkání nastoupil Frank Zbyněk a Šťastný Michal. Bažant Zdeněk a Peroutka Tomáš byli ve 24 zápisech. 22 utkání odehrál Mrkvica Jan a Nekvapil Marián. Tak bychom mohli pokračovat dále. Družstvo vedou a trénují Mrkvica Jan st., Nekvapil Milan a Rástočný Lukáš.

V tomto přestupním termínu nás ale opouští volným přestupem Sedláček Lukáš v mužích a v dorostu Fojtík

Josef. K nám přicházejí: Janíček Jiří, Šťastný Radek, Lang Jiří a Jelínek Jan.

Do sezony 2022/2023 jsme přihlásili do krajských soutěží: Muže "A" a Dorostenecké družstvo Křepice/Velké Němčice. Do okresních soutěží: Muže "B", Starší žáky Velké Němčice/Nosislav, Mladší žáky Nosislav/Velké Němčice a Mladší a Starší přípravky.

Sezona 2022/2023 začíná již na naše hody - doma v sobotu 13. 8. 2022 s družstvem Tvrdonic a dorost zajíždí do Přímětic. Ještě před tím Muži "A" sehrají na našem hřišti pohárové utkání ve středu 3. 8. 2022 v 17,30 hod. proti Lokomotivě Horní Heršpice. Pokud vyhrájeme hned, o víkend bychom hráli doma proti Moravské Slávii Brno. Muži "B" budou taktéž zahajovat svoji soutěž OS v sobotu 13. 8. Mladší žáci 21. 8. doma proti Hustopečím "B". Starší žáci zahajují 27. 8. doma s Kobylím. Přípravky budou zahajovat 3. 9. doma s Pohořelicemi. Přesné termíny okr. soutěží budou z důvodu reorganizace, schválených většinou klubů, ještě upřesněny na základě hlášenek.

Na závěr musíme poděkovat všem našim příznivcům, kteří nás celou sezonu podporovali a vytvářeli pěknou diváckou kulisu při všech našich utkáních. Věříme, že nás budete nadále podporovat.

Nohejbalový turnaj

Pavel Nečas, místostarosta jednoty Orla

V sobotu 11. června 2022 uspořádala naše jednota Orelský nohejbalový turnaj v areálu u školy. Turnaje se kromě čtyř domácích družstev zúčastnila ještě družstva Ratiškovice a Boleradice.

Turnaj se hrál systémem každý s každým, takže bylo sehráno celkem 30 utkání.

Z nich vítězně vyšlo domácí družstvo ve složení Pavel Prchal, Pavel Nečas, Petr Šardický a Petr Frank. Druhou příčku obsadilo opět domácí družstvo ve složení Lad'a Sokolář, Ivo Zapletal a Lukáš Kolařík. Bronzový stupínek obsadili hosté z Ratiškovice. Těsně pod stupni vítězů na čtvrtém místě skončili Milan Lazárik s Alenou a Tomášem Peroutkovými, za nimi pak opět domácí Jiří Rozek, Pavel Šabata



a Zdeněk Frömmel. Na šestém místě se umístili hosté z Boleradic.

Je jenom škoda, že se turnaje nezúčastnilo více přespolních družstev. Přestože byli pozváni, na poslední chvíli se omluvili a nepřijeli. Asi dlouhá covidová doba utlumila u některých jejich dřívější aktivitu.

Nová multifunkční hrací plocha v mateřské škole

Za kolektiv MŠ Bc. Lucie Němečková

Mateřská škola vyhlásila po dohodě se zřizovatelem Městyssem Velké Němčice výběrové řízení na obnovení herní betonové plochy na školní zahradě pro vytvoření dopravního hřiště. Výběrového řízení se zúčastnily čtyři firmy. Veřejnou zakázku na zhotovení získala firma 4soft s.r.o. v částce 621 000 Kč.



Děti mají nyní možnost využít upravené betonové plochy, která je bezpečná, měkká, barevná, tvarovaná, zábavná ve 3D, je zdravotně nezávadná, certifikovaná s EPDM povr-

chem (SmartSoft). Tento skvělý prostor děti využívají nejen jako dopravní hřiště, ale i k dalším zábavným motivačním hrám rozvíjející pohyb u dětí, ze kterého mají velikou radost.

K dopravnímu hřišti byla zakoupena stojací tabule jako čerpací stanice, basketbalový koš a tabule s kolem štěstí pro zpestření a možností si vytvořit zábavně vzdělávací úkoly, které budou zabudovány o letních prázdninách v přerušném provozu mateřské školy.

Velké poděkování za spolupráci a za poskytnutí finanční podpory neprodleně patří panu starostovi jako představiteli městyse - zřizovateli mateřské školy.

Touhle cestou bychom Vás ještě ke konci školního roku informovali o akcích konaných v měsíci červnu.

První den odstartoval „Dnem dětí

úspěšně ukončily 10. lekci plavecké výuky v Hustopečích. Na závěrečné lekci je přišel navštívit vodník, který jim předal plavecké vysvědčení, a také si mohli vylovit z bazénu malý dáreček.

Ve spolupráci se základní školou nás navštívili naši kamarádi z 1. třídy za doprovodu své třídní učitelky Radky Ulmannové. Mohli jsme jim ukázat novou multifunkční plochu, společně zavzpomínat a strávit pěkné slunečné dopoledne u nás na školní zahradě.

Tradičně se uskutečnila dopolední výprava (pochodáček) do přírody. Počasí se nám v tento den vsuktu vydařilo a mohli jsme se pustit do plnění letních úkolů. Děti ze třídy Koťátek a Berušek se vydaly na bylinkovou louku, kde sbíraly a poznávaly bylinky, pozorovaly změny v přírodě a naslouchaly zvukům zvířat. Děti ze třídy Medvídků si užívaly dobrodružné pirátské cesty za pokladem. Na základě dopisu a mapy plnily úkoly, které je dovedly nejen k cíli, ale i ke sladkému pokladu.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V neděli 12. června jsme v obřadní síni úřadu městyse přivítali do života nové občánky naší obce:

Lence Prašivkové a Michaelu Vránovi,
Hájenska 393

- syna **Jakuba**

Kamile a Ladislavu Šafaříkovým,
Křepická 219

- syna **Olivera**

Kláře a Michalu Šťastným, Dolní 249

- dceru **Terezu**

Zuzaně a Milanu Smetanovým,
Zádvorník 478

- syna **Václava**

Lence a Michalu Krejčím, Skalka 635

- syna **Tobiáše**

Rodičům blahopřejeme a děťátkům přejeme mnoho štěstí, zdraví, lásky a radosti.